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DĖL LOTERIJŲ IR LOŠIMŲ MOKESČIO DEKLARAVIMO PAKEITIMŲ, ĮSIGALIOSIANČIŲ NUO 
2022 M. LIEPOS 1 DIENOS  
 
 
          Informuojame, kad Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų 
ministerijos viršininko 2022 m. kovo 7 d. įsakymu Nr. VA-22 „Dėl Valstybinės mokesčių 
inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 2003 m. lapkričio 10 d. 
įsakymo Nr. V-290 „Dėl loterijų ir lošimų mokesčio deklaracijų formų bei jų pildymo taisyklių 
patvirtinimo“ pakeitimo“ (toliau – Įsakymas) priimti loterijų ir lošimų mokesčio deklaravimo 
pakeitimai. Įsakymas įsigalioja 2022 m. liepos 1 d.  

Įsakymu patvirtinti pakeitimai visų pirma aktualūs azartinius lošimus 
organizuojančioms bendrovėms. Šiuo Įsakymu įgyvendinamos Loterijų ir lošimų mokesčio 
įstatymo pataisos1, pagal kurias nuo 2022 m. liepos 1 d. visų rūšių azartiniams lošimams 
nustatoma vienoda mokesčio bazė, t. y. loterijų ir lošimų mokestis bus mokamas nuo lošėjų 
statomų sumų ir jiems faktiškai išmokėtų laimėjimų skirtumo (angl. gross gambling revenue 
(GGR)). Atitinkamai, nuo minėtos datos atsisakoma fiksuoto dydžio mokesčio, kuris šiuo 
metu taikomas už kiekvieną lošimų veiklos leidime nurodytą lošimo įrenginį, organizuojant 
lošimus lošimo automatais ir stalo lošimus.  
 Esminiai Įsakymu nustatyti pakeitimai: 

 patvirtinta nauja FR0584 formos2 04 versija, skirta loterijų ir lošimų mokesčiui, 
kurį moka azartinius lošimus organizuojančios bendrovės, deklaruoti. Vadovaujantis Įsakymo 
nuostatomis, FR0584 formos 04 versija teikiama ir (ar) tikslinama deklaruojant 2022 m. III 
ketvirčio ir vėlesnių mokestinių laikotarpių loterijų ir lošimų mokestį. Pildant šią formą turi 
būti vadovaujamasi Įsakymu patvirtintais Taisyklių pakeitimais, kuriuose aprašyta FR0584 
formos 04 versijos užpildymo tvarka; 

 pildant FR0584 formos 04 versiją, mokesčiui apskaičiuoti reikalingi duomenys turės 
būti pateikiami atskirai, pagal organizuojamų azartinių lošimų rūšis. Pildydamos FR0584 
formos 04 versiją, azartinius lošimus organizuojančios bendrovės turės deklaruoti inter alia 
bendrą įplaukų, gautų organizuojant atitinkamos rūšies azartinius lošimus, sumą ir bendrą 
laimėjimų, išmokėtų organizuojant atitinkamos rūšies azartinius lošimus, sumą. Šis 
deklaravimo pokytis visų pirma aktualus lošimus lošimo automatais ir stalo lošimus 
organizuojančioms bendrovėms, kurios pagal iki 2022 m. liepos 1 d. galiosiančią tvarką 
deklaruoja duomenis, reikalingus fiksuoto dydžio mokesčiui už kiekvieną lošimų veiklos 
leidime nurodytą lošimo įrenginį apskaičiuoti; 

 Įsakyme taip pat aptarta, už kuriuos mokestinius laikotarpius deklaruojant loterijų 
ir lošimų mokestį galės būti teikiama FR0584 formos 03 versija. Ši FR0584 formos versija 
galės būti naudojama tik deklaruojant 2022 m. II ketvirčio ir ankstesnių mokestinių 
laikotarpių loterijų ir lošimų mokestį. Azartinius lošimus organizuojančios bendrovės, 

                                                 
1 Lietuvos Respublikos loterijų ir lošimų mokesčio įstatymo Nr. IX-326 4, 5, 6 straipsnių ir trečiojo skirsnio pavadinimo 
pakeitimo įstatymas Nr. XIV-799. 
2 Azartinių lošimų verslo loterijų ir lošimų mokesčio deklaracija (FR0584 forma).  
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teikdamos FR0584 formos 03 versiją, turės vadovautis tuo mokestiniu laikotarpiu, kurio 
loterijų ir lošimų mokestis deklaruojamas ir (ar) tikslinamas, galiojusiomis FR0584 formos 
užpildymo taisyklėmis. 
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